Contabilizando - Segundo Exemplo - Balango
Patrimonial e Demonstracao do Resultado do Exercicio
Contabilidade em 1 aula - Primeira Edicao

Apéds construida a bateria de lancamentos contdbeis
que registram os fatos do més 10/2017, devemos seguir a
rotina de procedimentos laborais com o objetivo de al-
cancarmos as demonstracdes contabeis. O préximo passo,
agora, sera construirmos os razonetes:

Aqui hd uma novidade em relacdo ao ocorrido em
relacido ao que fizemos quando da apuragao dos
demonstrativos do més 09/2017. Agora, ao contrario
daquela ocasido, devemos considerar que temos um
periodo de apuracao anterior, encerrado, o més 09!
Devemos, como primeira providéncia, construir um
razonete para cada conta que tenha “fechado” com saldo
diferente de zero no Balango Patrimonial de 30/09:
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A partir daqui, vamos alimentando os razonetes ja
existentes com os langamentos contabeis e incrementando
novos razonetes, até que tenhamos um total de dezessete
razonetes e todos os langamentos transferidos para eles:

1.1.02 = Banco do Brasil 2.5.81 - Capizal focial 2.1.08 « Telefons a pagar
N.® Let D C N.* Let D C N.® Let D C
Sdo mnt 199.000,00 3do ant 200. 000,00 3do ant 200,00
i 1,000,080 L] 00
2 1.100,00 1 08
3 450,00
196450 200000 < 208 ¢
1.1.08 - Bezoque de Bercedoris A 1.1.84 = Rstogus 4 Mercaderia B 2.1.09 = AMupasl & pagar
N.* Let D c N.* Let D C N.® Let D Cc
3do ant 1.000,00 ido ant 1.100,00 3de ant 1.000,80
7 500,00 b ] 580,00 ] 1:000,00
12,00 1.000,00
s00 p 220 o 1000 ¢
E.1.82 - Porm Tapegaria & Cia leda 1.1.84 - Ensrgin sldzrica a pagar 2.35.0% - Prejuizes Acwmulades
N.® Les D C M. Let D C N." Let D c
Sdo anc 1.108,00 Sds anc 204,25 4do anc 1.404,2%
2 1.100,00 4 04,23
10,00 210,48
0,00 210,48 ¢ i904.25 0
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£.1.01 =~ Caiza Caral 1.1.04 Clience Maria Aparscids ».2.02 Vendasr & prazo
N.* Let D C N.* Let D C Let D C
3 450,00 [ 1.3%0,00 3 1.350,00
4 204,28
(| 200,00
] 2000
045,75 © 1250 o 1250 €
4.1.01 - Custes das merc vend:das 3.1.01 -~ Vemdas & vists 5.1.02 - Devpura snergis sletcica
M. * Let D C N.* Let D C Lot D C
7 200,00 0 2.000,00 10 210,48
» W0, 00
1380 o 2000 ¢ 2i0,48 D
5.1.00 = Despesa com telefome 5.1.01 = Despers com slugssl
N.* Let D C N.* Let D C
T 200,00 12 1.000,00
08 p 1000 ©

Entdo, transferimos os saldos dos razonetes das
contas de resultado para a DRE. Como exemplo, faremos,
juntos, com os saldos das contas de “"Receitas com vendas
a vista”, “Receitas com vendas a prazo” e “Custos das

mercadorias vendidas”. Vejamos:
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DRE do paricds des | OLf IoF 20T Jawwz | snaamigoat |

I#] PECEITAS "
. L0 = VERDaS

Fe koL - Vepdaw & viess Fo00d, L o
3.L.02 - Vepdas & prace 1 fs0,e @
3209 - FRESPAGAD DE BERVIQUES

3.8.0t = Fervigfos prostedas i oviese -
3.2,08 = Servigew previsdir & preze -
=1 Sdrrea ~
$.1.00 = Zurros
4.21.00L = Justow des mprosdorise vendidam = 1, W0, 00 B
4. L.00 = Custos das mervlgos piestedos i
[m] LTS RRECHEG F
[=]1 DESFE3LY r

81,00 = DSerpess zom aluguel

5.5.02 = Dasprrn som energis elétoice ra

TL.0F = Despres dem orlelone - f
=] Basws / Brejulas -

IR s wpana 1000 = Vandes & virts i.l..é\.i.-mrur l--l:?"-‘:ﬁ.d-
Ll S o c BB o c M, ® e :
3 (BT " 2.0, 00 ] o,

Entdo, fazemos o mesmo com as demais contas
de resultado, e, ao final, temos a DRE:

5. 100 - DEZF=EAS & fy 4

DRE do pecicda der | 0151042037 |wede | mAFIGSRALT
v PEZEITAL

I.L.00 - VENTAS Bo2HG M O
F-1.0L - Vendas & vians Z-0oo, 09 &
R.1MT - Vendas & prags 1M 00 =
3.2.00 - TREITAGAD DE ARRVICHE

3.1.0L - Eecviges prestades i viata

3.2.02 - Bocviges prostades 1 praze

{=] cusmas

4.1.00 - cuatdd 1380, D
$.5,01 = Custar dap mercedarans verdiden 1. 000,00 @
4.52.088 = Sustaw der seiviger prestadas

71 LHShe WAL 1L.A70. 0% &
{*] CEFFERAR

5.1.00 - DERPEEAR 1418 4% ©
S.L.0L = I LR Y i1.0gu, g0 o
5.4,0% = Pespses cum snsigls sldtolos Db B
B.L.03 - Paspess som galalons SCR. 00 B
im} Tus=sa §f Predulze AR 5F &
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Pronto, temos a primeira demonstracdo contabil do
exercicio 10/2017. Ela mostra LUCRO de $ 451,52.

Continuando, vamos aos lancamentos de “zeramento
das contas de resultado”, de encerramento de periodo:

Mawars b banpumats (J1) 11 B —

B oL L/ L0A20LT -2 131710/ 2017

Qo Ny Y Y | P Y- _L\-:mj TIITA 2 1] .Lﬁ-&:h:ul.u!: i Emarcicis
Frans F-ozc_._n- .I 1.8 - ‘E" Ao Bt ads df_!’_\_n;r'lrm 1,11 - Disspams rom seevgis olécri-s
Palar._... frmah ol 2. 000, B0 230, 48
Matdriss, . .. .o.... . JOESETDE Bl Ghelh O B0 B EreE Tiiments 46 = el O efihe 8 1raede - EncEr T O3

parlida 36 sparsiie radic m npra e

-]14

I LOFEETT

Ll Tyt s

L e e ]
L.250. C0 |
.. & |DEIPOTS O N O MR TS - el Temaans de

I17INS201T
o103 - s o Femultas to empiaia

e e

=0a, og
- [SRraers GRS e - R do

e a8 BpLE L ]
Mimars 8 Lengemsres. |15 K-} w2} 18
T PTPVRPTRRPRRYON | F 1L 11 L ] ) . SPYPYVSTI PRt C.F i
Cesmm Dikarn . B.3.01 - dppad 45 Beselbade de Exdialeis Mams bebirs | i B - e e BeRaluals db Bssinibie
Fosas Caddins AL 0L o PlERad dad R f i Lk Skl idai |Tasm s Twidana A b o Dapees i w g
Hatar L 380,00 | Aaiss 100000
WAERRE o _[Peowmerns can costas oy mus o - BreTamencs do | [Bimdride i [TRTEATAD CEE GBI S8 TERTAGE - ERCETRTATRD 02
pdiil di il [ELEREET e 5

Observe o leitor a légica utilizada. As contas de
receitas (“Vendas a vista” e “Vendas a prazo”), como os
seus saldos sdao CREDORES, para zerar, debitamo-los! Ao
contrario, as contas de custos e despesas, como os seus
saldos sao DEVEDORES, para zerar, creditamo-los!

Ao final, temos o razonete da conta 6.1.01 -
Apuracao do Resultado do Exercicio populado com a série
de lancamentos anteriores:
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€.1.00 = Apur 4o Pesult 4o Exere
N.* Let D C
13 2.000,00
14 1.250,00
15 1.380,00
16 210,48
17 200,00
18 1.000,00
43%1,%2 ¢©

Observemos 0s razonetes:

Observe, o leitor, que o razao da

conta 6.1.01
Resultado

do
apresenta, como saldo, o mesmo
valor de lucro apresentado na
DRE. Sempre sera assim!

Apuracao do

Exercicio

Os saldos das contas de resultado foram zerados.

FALOE = Pendes & prazs

A

£.1.83 = Baspess com alefons E.128L = Bampuss com alagaal
. ® Lt 1] G [ 2 o] Lo} [ *- | o o
1 00,00 12 14 080,00 & 1.3%0,00
It =54, 00 1 £ 006,00 14 FELE
0.00 0,00 0, 00
000l = DT dar BAEE vekidas 1,390 = Tendar & Tire F 400 = Parpens smetgia alétrics
H.® L=t 1] G H." Lot 1] [+ M. Eot o c
7 0, 0 B 2,00, 00 19 I10,48
3 BB, 00 13 2.000,00 16 210,44
i 1. 385,00
Ga 00 00D [« ]

O ultimo langamento contabil a realizarmos, entao,
antes de gerarmos o Balango Patrimonial em 31/10/2017,
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€ aquele que transfere o saldo da conta de Apuracao de
Resultado do Exercicio para a conta do Patrimonio Liquido
gue recebe o valor do lucro auferido no exercicio:

Numero do Lancamento..: 1 9
Data. .o, . [31/10/2017
Conta Débito.......... : 16.1.01 - Apur do Result do Exercicio
Conta Crédito......... : 12.3.02 - Lucros a Apropriar
Valor....oooveiiiiann. g 451 ’ 52

Zeramento das contas de resultado - Encerramento
HistoricCo...uuweuennn.. : | do periodo de apuragdo - Transferéncia para PL

Como o saldo da conta Apuracdao do Resultado do
Exercicio se apresentava CREDOR, no valor de $ 451,52,
para “zera-lo”, DEBITAMOS a conta. Em contrapartida,
SOMAMOS o valor ao Patrimbnio Liquido da empresa,
CREDITANDO a conta “Lucros a apropriar”. Essa operagao
significa, em termos gerenciais, que 0s empresarios
valorizaram o seu negocio, a Bela Vista Calgados,
acumulando resultado positivo.

O ultimo razonete que observamos &, entdao, aquele
da conta “Lucros a apropriar”:

2.3.02 - Lucros a Apropriar

N.° Lcto D C

19 451,52

451,52 C
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Observemos o langamento n.2 19, por completo,
movimentando os razonetes:

S.1.01 = Apur do fesult do Enerc 2.3.02 - Lucros m Apropriar
M ® Lat D c M. * Lot D c
13 2.000,00 13 451,52
14 1.250,00 _.'!
15 LA, o
16 200,48 .,
17 208,00 S
__.'I.l.lv— == o000
{ ia 451,82 |
o, on 451,582 ¢

Nossa Uultima tarefa, nesse método manual de
construgao das demonstracoes contabeis, é
transportarmos os saldos das contas (dos razonetes) que
sejam diferentes de zero para o Balango Patrimonial:

Pal. FPacrisonial sms 1-'._-;1h"._'?§|3_ ]
ATTVS ) TAlEIVE
10,00 = ATIVY 1,063 = FLANITD
1103 = ATIVE CIMULINTE T.L.00 = FUSSDN COROVLAEAT
LboB e Cams Garad Eopdd, 3 B |LA0 e Femecasar fille A Sulie Ltas
R T Trrrp— TR R N (R Ty re— dui Fapsgaiin o fia luds
i b8 - Elissts Jaks de Eiies PR L R © I p—— 465,85 B
BoboBb - Cllaste Raris Spasreniis LodhE B B |6k D4 - Eegne widtibie u pager TR
1.b.0F - Bavepes dn Merasderks & B B (086 - Teleives & pess s &
1.1 0 = Earoges ds Mercafsrie B 220,80 D
1203 = ATTVY MlO CIICTLASTE 1200 = FRININD NED CLMUNANTE
LI g1 » (lleste Salic da Biive fL.E g = Foimecdzac ol & Solic Lida
1.5 BT - Pliasis Masds kpaessiss TRy — dne Tepepmite 4 Sia luds
3,03 - PRTRCACREE LiguaEs
1,960 = Caghyal Bemiak B0, 0MLE T
1.3.0% = Lacres ® Ape<primt ABLEE T
L0000 = FESIIATOE ADEMINGH 144,88 @
Sotal ds Ariver 30045055 B ol &s Parmivel AR ©

Pronto! Demonstragdes conclusas!
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Observe o leitor, com atencdo, o Patrimonio Liquido
da Bela Vista Calgcados. Vamos apresentar saldos nas
contas sintéticas para melhor visualizagao:

[
."'J.- #.ni Farracadar Jofa & Jaks Leds
If( 1.2.02 = Forpecedor Tapeguria & Cia Loda
S
Jx 2.3.00 - PATRIMANIO LIQUIDO 1% 847,27 ©
_."f .m0l Capital SDacial 200, 000 o
2.3.02 = Lueres m Apropriar 451 .82 ©
)/'/ 2.3.03 - Pgajuwizes Rowmulados 1.404 .15
]
r".'hﬁ.'l".l el Tobal do Passivoi

Quando da “abertura”, la em 01/09/2017, o
empresario investiu $ 200.000,00 de recursos a titulo de
“Capital Social”, formando o patrimonio da empresa. No
exercicio social 09/2017 esse patrimonio foi diminuido
pelas perdas, o prejuizo, de $ 1.404,25. No exercicio
10/2017, ao contrario, esse patrimonio foi aumentado
(CREDITADO) por obtengao de lucros, no montante de $
451,52. Em 31/10/2017, portanto, tem-se um Patrimonio
Liquido de $ 199.047,27. Este é o valor que, decidindo-se
por encerrar as atividades da Bela Vista Calcados nessa
data, seria devolvido ao empresario.

O MESMO TRABALHO, POREM, UTILIZANDO O DDO ERP
SOFTWARE COMO FERRAMENTA DE CONTABILIDADE
INFORMATIZADA:

No sistema DDO, ou em tantos outros sistemas infor-
matizados de contabilidade do mesmo nivel de sofisticacao,
ndo é preciso realizar nenhuma outra tarefa para se cons-
truir a DRE e o BP a ndo ser aquela ja realizada, gravar os
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langamentos contabeis! Vejamos:

1) Fazemos o comando para encerramento do periodo de
apuracao:

2 il 1 1 0 g E L=t a dpmupris
nl & Piwmale B 3 1 i EJH-H-.-- ATTTT L
ks AEE &.1. 000l T, :'E-. L RS T | T
Eremranmanin de periats th spurscho - fosarnaents
ST ﬁ_mﬁ

Observe que o sistema nos solicita informar a conta
para onde devera ser “levado” o lucro, no Patriménio Liquido,
para onde devera ser “levado” o prejuizo, no Patrimoénio
Liquido, e, ainda, qual é a conta de Apuracao do Resultado do
Exercicio que cadastramos, no plano de contas, para essa
finalidade. Apds, escolhemos um texto para o histérico dos
lancamentos de encerramento de periodo (zeramento),
informamos a data de encerramento (31/10/2017) e, entao,
comandamos o botdo “OK”. O sistema processa durante
alguns segundos e ja nos informa o valor do lucro:

Higtanco Encarramento de perodo de apuracio - Zeramento

FAOSEDLT ih':":-";‘.- ]

2) Imprimimos a DRE:
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DENONSTRAGAD D0 REBULTADD 00 ERERCICIE - 31102017

EED - Bk Vsl Dinkgaciivn » Domsabricin die et b Weal & Do PRELL
EFFCKIPE 15 TaA 197081 50

mecana [
B LR A ()« RECETa s
111,060 OUR ) - VLML
21 0 B0 N0 NG - VA
1L B A B VR
R A Gt WENOAE

AV DT DO Y - e

peveely TG

A1 BN 08 AT - el

- panns AT TS
[Vonat Hacums [
[T T

o 1B 5 TR PN« CLETRO
a1 KR DOBEO0E - CUTOE
&1 D00 0000 DO - CLETOS
A PR 007 D3 S00000 - LS PR
1 0% B R AR (R - CARTOE.

:ﬂlbﬂ"m1m1ltm 1 ammG
Tkl Gunda 1My
!m E y S e TLIRONE
1.5 305 Fved honee « BESPERAS
5000000 D000 BOO000 - DEMSEELY
A1 b O e D EPERAS
RE S 000 S00000 - DEOFEDAS
4107 00 1001 Hon0od - DELPE Rl
0 D R a4
oy g ) 60 0
Mnlm&!m- P L]
LR rm:uﬂm:. o
| ot Guapana AEL AL
Pamarua e 45185 C - LLCRD
3) Imprimimos o Balanco Patrimonial:
humn'r.mﬂm.-nﬁm
137 - Baly Vi1 Caigadot - Comdnas o AT ao Vel e Cong FIREL
CPECHPS: 11,784, 317060 -89
ELLT L DA FINAL | P WL WALTHIFNEL]

LR D0 - ATRO CIRTULAWTE

1787 D0 DTN DOCI - Cils Gda

19 000 8 DD - Haros da feel

1 100 00 D00 TO003 - Chirts Wars Asaretda
19 Gt O TN CONN0% - Eatoqgan chy Mlaacadosts &
1900 DO D00 DO000G - Catompon o Weviadodia 0

[PGfaL ETRT
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4) Se quisermos visualizar os razonetes, o que, no sistema
DDO, ndo sao resumidos, e, entdo, devemos nomea-los
como "“Razao Analitico”, comandamos e esperamos a
exibicao:

Hanl oo Basfo dnallkon

oo &

fropad B Sl Duata | 01/ 12017 !
® Ferrscadores E-'I

Observe que, no intervalo de datas entre 01/10/2017
e 31/10/2017, pedimos relatérios de todas as contas
analiticas que possuimos em nosso plano de contas, sendo a
primeira, a conta “Caixa Geral”, e, a Uultima, a conta
“Apuracao do Resultado do Exercicio”. Basta comandarmos o
botao “Gerar Video”. O resultado sera:

Observacao: O leitor notard que, no DDO ERP
Software, a numeracgao dos langcamentos se inicia com “10” e
nao com “1”, como fizemos manualmente. Ocorre que o DDO
enumera os lancamentos sequencialmente de 01 de janeiro a
31 de dezembro de cada ano. Utilizamos, para “colocar” os
saldos iniciais, em 09/2017, nove lancamentos. Entdo, o
primeiro, no més 10/2017, sera enumerado com o numero (9
+ 1 = 10). Os demais sao enumerados sequencialmente.

Vejamos todos os relatoérios do tipo Razao Analitico:
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1) A conta Caixa Geral (Veja a entrada de $ 450,00
proveniente do Banco do Brasil):

Corta amabsada - 1.1.01.001 8004000001 - 0000060800001 - Caixa Geral

Data  Langamento Histérico Deébito Credijo Salda

Saldo antericr: 0,00 0.00 0,000
Sk CH (CUTSOS (6T CONIM, COMBERH Fara NEIemte

07102017 000000012 e o s o precd S 45000 wamo

: dur conta da consuma do enargia sidircn el

07102017 0000000013 [agameno 20425 25750
Fagamenio de COmla 08 COMSsumG 08 Ssvifos de

OF0ENT D00DODOEA | a1 w000 457D

11102017 DO00000017 Recka com winda de Mmacadonias confomi: KIE 02 000,00 20457500

Saldo do intervale 2 450708 42T EMETED

Saldo data final 245070 4425 TMETED

2) A conta Banco do Brasil (Veja a saida de $ 450,00 com
destino ao Caixa Geral):

Conta anaksads - 1,1.01.001.0001,000002 - 0000000000002 - Banca do Brasil

Data  Lancamenia Histarico Cebile  Credite Saido
Sakdo anterior: 198.000,00 gury SRR
1A T 00000000 Pagamento de aluguel ralarents mes 2017 100000 185.000.00 D

0 0 foamesedon & Cia Lida ¢ !
O 00NT 000000011 ”M“W 110000 10680000 D

f Saqus de retuiacs do conta Safmenbd pora INCramanlo
O 1017 D002 e o E e Barico G0 pratd o & 45000 196450000
Saldo do intervala 000 255000  255000C
Saldo data final 10000000 255000 166850000

3) A conta da cliente Maria Aparecida (Direito a receber):
Conta enalisada - 1.1.01.001.0001.006004 - 0000000000004 - Cliente Maria Aparecida

Data  Lancaments Historico Debito Credito Saldo
Saldo anterior: 0,00 000 0000
101072017 0000000015 Receita com venda de mercadonas conforme NF 01 125000 1250000
Saldo do intervalo 125000 000 1250000
Saldo data final 1.250,00 000 1250000D

4) A conta de estoque - Mercadoria A (Veja que o lanca-
mento de custo “baixou” o saldo de estoque):

Centa analksada - 1.1.01.001.0001.000005 - 000000¢00C00¢ - Estoque de Mercadoria A

Data  Langamento Historico Debito Credito Sado
Saldo anterior: 1.000,00 00 1,000,000
; Custo ra venda de 5 pares de Mercadona A conforme
071072017 0000000016 NE 1 6 planiha de conlrole de esloques 50000 500000
Saldo do intervalo 0,00 50000 50000C

Saldo data final 1.000,00 S0000 50000D
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5) A conta de estoque - Mercadoria B (Veja que o
lancamento de custo “baixou” o saldo de estoque):
Cu-rlnmri-;.mr 11ﬂ1 Mt,M'Im ﬂoummm En.hqu.u-rd"hmldmin&

Salda antericr: 140,00 000 4 100000
Cusio na venda de oilo pares. de sapalos do tipe

1105204 T DD00000E 8 Mercadoria B corfonme MF 02 & planiing e consmbe o BB0,00  220000D
ErElEqUES

Saldo do interalo 4,00 BBO.00  S0000C

Saldo data Tinad 1.400.00 BEn 0] 220000

6) A conta do fornecedor — Tapecaria & Cia Ltda (Foi
quitada, o saldo final da divida, agora, é zero):

ﬁuﬂnmm 2. m1m1m1m|m WW anm:\vdu T‘lpm;-'lnﬂ. i I.H.I.

Data  Lancamenis Histarica Debils  Crédite  Salda
Saldo anterior: oo twopp 1R
505017 DOBOO0GEH 1 f"‘“’“"""““ :m?ﬁﬁﬁ%ﬂﬁ i &-Lialide 1.100,00 £ o
Saide do Intervale T 1.100,00 Dol 1100700

Saldo data final 110000 110000 e ke

7) A conta de Aluguel a Pagar (Foi quitado aquela divida
referente ao més 09/2017 e foi inscrita a divida referente a
10/2017):

‘Tt anbsada - 21.01,001 00100004 - nnuuoaumwﬁ'1 Alpgusl 2 pagar

Darta Lang Debitl Crédifo Saldo
Saldo anterior: 10,00 1.000,00 1.000,00 C
01T 000000 Pagamentc de-aluguel rederants mes. 2017 1.000,00 i) ]

T IA0E0IF COODO00ZY  Provisbo o despisn com sluguel - 106017 1.000,00 1.000,00 G
Saldo do intarsalo 1.000.00 180000 ooic
Zaldo data Tenal 1.000.00 260000 1000000

8) A conta Energia Elétrica a Pagar:

Tt analesisde - 2.7,00,001.0801, 000005 - O0CO0IH008012 - Energla Efétrica a Pagar

Diata, Lml;mn{n: HistSrico Débito Crddita Saldo
Saido anteriar 000 475 204350
OFADEOAT DOB0000013 Pugann,mla do conla de ConSumo (i aangEa akHrica rl 0455 0,000
311102017 ontoncantg FRIAO d despesa com consumo de onesa olginca - 2048 PR
Saldo do Intervale 20495 1 48 B30

Sl'iﬂndl_h-_l'll'u_l ZD-‘EE- 414,03 il 'D-l&f.,
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9) A conta Telefone a Pagar:

Conta snakiada - 11,064,004 .0001.000006 - 0000060000013 - Telefone a Pagar

Data  Langaments Histerice Debeta Credita Saldy
Saldo anbeior 0,00 200,00 20000 C
OFIOG0TT OO0 Pagamadlo $¢ conla da corsums da sensdos da 200,00 Lo

Ietadone refaredtas D201 T
Provisho da despass Com CCNSUMO B8 58rviios da

31M02017 DO0000000 iBlatne - 102017 08,00 208,00 C
Saldo do intervalo 200,00 HAM  BOOC
‘Baldo data final 200,00 MM 2E00C

10) A conta de Patrimbnio Liquido, Capital Social (Veja
que ndo houve nenhum movimento contabil nessa conta
durante o més 10/2017. Ocorrera, entdo, simplesmente o
transporte de saldos para o exercicio seguinte):

o aralismda - 2.3.01.001.0007.008001 - 000006000016 - Capital Jocial

Cats  Lancamento T Histérico “Debite Credits Salda
Salde snterior; 000  200.000,00 200.000,00 C
Saldo do intervalo 000 3,00 0M0Gc
Snido data final 000 20000000 200 000,00 C

11) As contas Lucros a apropriar e Prejuizos Acumulados
(Veja que o valor do lucro, de $ 451,52, originou-se do lan-
camento contra a conta de Apuracao do Resultado do Exer-
cicio cujo Razdo veremos, também, aqui nesta sequéncia):

Egrta aralsada - 23,010,001 3001 000002 - H00000800001 7 - Luctos a Apropriar

Dafa  Lancamente Histarica Dhife Credite Saldo
Saldo anterior: 0,00 0,00 0,00 C
IO T  E000DD02E  Encosamenls da poriods de apuiaclo - Zeramanio 451 62 451,52 C
Saldo da interyals ) T 00 £S5 &5L82 0
Sat o 600 i

Tl aealfadn - 23,001,001 S00100M003 - D00000S000015 - Prejulzos Rcumulados

Bata Langamenio Histdrich [T Cradito Salda.
Saldo anterior: 1.404 25 000 1404250
Salda do intervalo 000 000 000 c
Salda data Tiqal 1 A0 25 000 1AMIS D

12) A conta de Receita com Venda a Vista (Veja que foi
“zerada” pelo lancamento de encerramento do periodo de
apuragao”):
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Caonba analeids - 3.1.010,001.001, 0000001 - 0000000000018 - Yendas & vista

Cats  Langaments Histérica Debile  Credto Salco
Sakic antesior. oo 0,00 000G
1102017 OOODD0001T Rocots com vonda do morcadonas omnloarmd NF 02 200000 20000 C
3102017 0000000022 Encerraments da perlods de BpUracas - Zeramento 200000 0000
Sakdo do intervalo 200000 200000 000G
Sakdo data final 00000 200000 O00C

13) A conta de Receita com Venda a Prazo (Veja que foi
“zerada” pelo lancamento de encerramento do periodo de
apuracgao”):

Conta enalsads - 21,001,001 801, (00002 - 0000060800020 - Vendas a prazo

Dwia  Langamento Histotico Daiite Cridive Salda
Saldo anteior, 0,00 0,00 0,mc
10T DODD000IMS Rocsta com vords do mortadanas conforma NE 0 125000 1:250,00C

"A1M06a017 0000000033 Encemamenis da pariode de apuracas - Zeramanto 1.250,00 0,000
Saldu rlnluluw:]n 125000 1 S'-DI'JII oomc
‘Saido data final 175000 12500 nmc

14) A conta de Custo das Mercadorias Vendidas (Veja que
recebeu dois lancamentos a débito referentes as baixas de
estoques decorrentes das vendas realizadas. O seu saldo
totalizado, apods, foi “baixado” contra a conta de Apuracao
do Resultado do Exercicio, em um Unico lancamento, por
ocasiao do encerramento do periodo de apuragao):

Coria amalieads . 4100001 3001000001 - (0006000024 - Custos das mercadorias vendidas

Dats  Langameanto Histérice Dwbif Cradifo Saldo
Saido antenicr: i 0,00 DU G
OFAWIAT DODOCD0EAS Cirsto s wenda e 5 pares Je Mescadooa A donloime 500,00 SOE00 D

M 01 & planiiha de controle de esioques
Custo s wenda di oo paes di sapalod do lipo

1INQEMT GO000D0018 Mencadona B conforme NF (0 o paning o contimie 6o 880,00 130000
o

'3l|1fl-xﬂ1T IIH'MJE[E-I Ercaimamantd dis pariodd &a apuiadhd - Ziiameno ) 1380 .00 I:‘ﬂ':l (%]

‘Zaldo do intervalo 138000 1238000 IoLs

Saldo data Tinal 1.380.00 1738000 oo

15) A conta de Despesa com Aluguel (Saldo “zerado”):

Conln snalisader - §1.01.001 8001 008001 - 0000008000024 - Despesas com alugusl

Dats  Langamenis Hislarico Dhasbities Cridite Salda
Sakdo ambenior 0,00 000 0,00 &
00T  OEO0000 Provedo da dotposs BonT sluguol - 102007 1000, 00 10000, 00 D

"3BT OM0000025 Encemamento de perioda de aperack - Jeament 1.000.00 0,000
s:.ldu du-ir-mlln 1.000 10 ) IIIH'?HII I:I,JII IZ.

Saldo data final 00 100000 0moG
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16) A conta de Despesa com Energia Elétrica (Saldo
“zerado”):

.Di,lﬂlﬂ m.almtdn B4 ﬂl‘lM‘IMi m! mmmuir Bﬂpﬂlll com H'-I"ilwnl

Dats  Langamente Histesice Dubile Credite SHde
Saldo anterior: 000 0,00 00 C
AMINT 0000000019 Tﬁﬁ“m‘mm“a“““m"“ 21048 210430
FHNT 0000000024 Encermaments de pariodo de spuEacho - Jaramenio 21048 0000
Sakio do intervalo 210,48 210,48 0,00 G
Sakda data final 210,48 048 0,00

17) A conta de Despesa com Telefone (Saldo “zerado”):

Cenkarmsm‘-a E"I-M W‘I m Wﬂwa mﬂmn Delpnal mmm

" Data, Langamenio HI: ) Dabita  Crédita Balde
Saldo anterior: 0,00 000 oo C
PN T 0000000 wﬂﬁ:?dﬁf“‘mmmm““ D0 208,00 0
"HM0CANT 00D00000ST Encemsmento de parfaca de aperacho - Zarament 208,00 0oeoDn
Saldo do intarvale E00 20800 D00E
Saldo data final %8D0__ 20800 080C

18) A conta A.R.E. - Apuragao do Resultado do Exercicio
(Veja que ela recebeu varios lancamentos em contrapartida
com todas as contas de resultado e, ao final, o seu proprio
saldo foi “zerado” contra a conta de Patrimodnio Liquido. Como
o seu saldo final, antes do ultimo langcamento, era “CREDOR”,
decidiu o sistema DDO que deveria “zera-lo” contra a conta
de Lucros a Apropriar. Se, ao contrario, como ocorreu em
09/2017, o saldo se apresentasse “DEVEDOR"”, seria ele
zerado contra a conta de Prejuizos Acumulados):

Conber ialrada - 61,041,801 500100001 - 0000088000030 - Apuracin do Resultado do Ezercicio

Diata Langamante Hitstarice [ Cradite Salda
Saldo anteror: 0,00 non 000G
IVIOP0IT 0O000000ET Encarremasts di paficdo de spuracia - Zemmisnto 200000 200000 C
IAQTT 0000000023 Encememiants de parfodo di spuraciio - Zemmanto 125000 3350000
JUI0ZFNT (ODD0DD0EA Encemamerio e peiiodo de spursgio - Semmenio 1380, 00 17000 C
IN0E0T  DO00DOD02S Encemamant de pericodo de apuracho - Zemmento 1.000,00 670,00 C
30017 0000000026 Encemamanto de pericdo de epurechc . Zeamaento ST 46 650 8200
IMAQT 000000002T Encememento do parodo de apurachc - Zemmanto 208,00 45152 C
3050 T D0000000EE Encenmemants de pericdo de apurngio - Zemmento 451 52 oo
Saldo do Inbervalo 325000 3250100 ooc

Saldo data il 325000 3250700 LR
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Pronto! Contabilizamos e emitimos a DRE e o
Balango Patrimonial do exercicio social 10/2017. Fizemos
pelo método manual e pelo método informatizado.

No préximo, e Ultimo, capitulo desta obra
trataremos da anadlise, da abstracdao de significados
gerenciais, ao nivel de administrador, desses relatérios.
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